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ECONOMIA DE L’EMPRESA ECONOMIA DE LA EMPRESA

BAREM DE L’EXAMEN: Cada pregunta curta val un maxim d’1 punt. Cada exercici numéric val un maxim de 2 punts.
Per a realitzar I’examen es permet 1’us de calculadora basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un maximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un maximo de 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de calculadora bésica no programable

OPCIO A
PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis qiiestions. Cada una val fins a un punt)
1. Una de les tres segiients afirmacions no és certa. Indiqueu quina i per queé.
a) Les empreses coordinen els factors de produccio.
b) Les empreses creen o augmenten la utilitat dels béns.
c) Les empreses no assumeixen riscos.
2. Un emprenedor desitja muntar un gimnas. Expliqueu tres factors que cal tindre en compte per a decidir on localitzar-lo.
3. Quan es parla de decisions empresarials, quina diferéncia hi ha entre certesa, risc i incertesa?
4. En quin o quins dels dos segiients tipus de mercat t¢ més sentit que les empreses disposen d’una funcié comercial forta i centrada
en els consumidors? Raoneu la resposta.
a) En monopoli.
b) En mercats de competéncia monopolistica.
¢) Tant en monopoli com en competéncia monopolistica.
d) En cap dels anteriors.
5. Definiu el «lising» financer.
6. Que mesura la ratio de liquiditat? Quin significat economicofinancer té un valor de la ratio de liquiditat inferior a la unitat?

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis proposats. Cada un val fins a dos punts)

EXERCICI 1.

Una empresa ha de decidir entre fabricar ella mateixa un component per al seu producte o comprar-lo al mercat a un preu unitari de
2€. Si decideix fabricar-lo el cost sera d’1,20€ per unitat; a més, haura de suportar uns costos fixos de 12.200€. Ateses les vendes del
seu producte previstes per I’empresa, necessitaria unes 15.000 unitats del component. Quina és la millor decisié per a I’empresa:
produir o comprar el component? Justifiqueu raonadament la resposta.

EXERCICI 2.

A partir de la segiient informacio, elaboreu el balang i el compte de perdues i guanys:
e Existéncies de mercaderies: 3.500€.

Aportacions a capital dels socis: 60.000€.

Diners en bancs: 1.430€

Despeses de personal: 5.600€

Deutes a curt termini amb entitats financeres: 2.500€

Deutes a llarg termini amb entitats financeres: 7.500€

Amortitzacio anual de les construccions: 2.000€

Vendes de mercaderies: 27.000€

Deutes amb proveidors: 2.700€

Drets de cobrament sobre clients: 3.200€

Terrenys on realitza la seua activitat: 40.000€

Valor d’adquisici6 de les construccions on realitza la seua activitat: 80.000€.

Amortitzacio acumulada de les construccions: 50.000€.

Reserva legal de I’empresa: 3.130€

Benefici: s’ha d’obtindre del compte de pérdues i guanys.

Compres de mercaderies: 16.500€

Despeses per interessos dels deutes amb entitats financeres: 600€

S’assumeix que I’impost sobre beneficis és igual a zero




OPCIO B

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis qiiestions. Cada una val fins a un punt)
1. Assenyaleu tres diferéncies entre I’empresari individual i les societats mercantils.
2. Que és la deslocalitzacié? Poseu un exemple d’activitat susceptible de ser deslocalitzada.
3. Indiqueu quines sén les formes més comunes de departamentalitzacid en una organitzacié empresarial.
4. Quina diferéncia hi ha entre eficiéncia economica i eficiéncia técnica?
5. So6n el mateix els recursos permanents i el patrimoni net d’una empresa? Raoneu la resposta.
6. Indiqueu quina de les opcions segiients constitueix una font d’autofinangament d’enriquiment. Definiu-la:
a) Amortitzacions.
b) Reserves.
¢) Aportacions de capital realitzades pels socis.
d) Emprestits.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis proposats. Cada un val fins a dos punts)
EXERCICI 1.

En una empresa s’ha de decidir sobre la realitzacié d’un projecte d’inversio per al qual hi ha tres alternatives, totes amb el mateix
desembossament inicial de 2.000€. Els fluxos nets de caixa (en euros) dels tres possibles projectes son els que apareixen en la taula
seguent:

It periode 2n periode | 3r periode
Projecte 1 600 900 1900
Projecte 2 1000 1200 1500
Projecte 3 1000 1000 1000

a) Calculeu el termini de recuperacio o payback de cada un dels projectes. Ordeneu-los d’acord amb aquest criteri.
(Fins a 0,75 punts)

b) Calculeu el valor actual net (VAN) de cada un dels projectes, suposant una taxa de descompte o actualitzacio del
5%. Ordeneu-los d’acord amb aquest criteri. (Fins a 0,75 punts)

¢) L’ordre de preferéncia dels projectes varia en funcioé del criteri utilitzat? Per qué? (Fins a 0,5 punts)

EXERCICI 2.

Una empresa dedicada a la fabricacio de calgat esportiu va fabricar 25.000 parells de sabatilles el 2010, amb uns costos fixos de
400.000€ i uns costos variables de 20€ per parell fabricat. Aquesta empresa va vendre totes les unitats produides a 60€ el parell de
sabatilles.
a) Calculeu els beneficis o pérdues anuals obtingudes per I’empresa el 2010. (Fins a 0,5 punts)
b) Calculeu el cost mitja i el seu benefici o pérdua per unitat de producte. (Fins a 0,5 punts)
¢) Siel 2011 ’empresa decideix augmentar la seua produccié en un 10% per a atendre demandes del mercat exterior,
mantenint els seus costos fixos i el preu de venda constants, quin sera el seu benefici anual? I el seu benefici
unitari? (Fins a 1 punt)




BAREM DE L’EXAMEN: Cada pregunta curta val un maxim d’1 punt. Cada exercici numeric val un maxim de 2 punts.
Per a realitzar ’examen es permet I’us de calculadora basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un maximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un maximo de 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de calculadora basica no programable

OPCION A

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seis cuestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. Una de las tres siguientes afirmaciones no es cierta. Indique cual y por qué.
a) Las empresas coordinan los factores de produccion.
b) Las empresas crean o aumentan la utilidad de los bienes.
c) Las empresas no asumen riesgos.
2. Un emprendedor desea montar un gimnasio. Explique tres factores a tener en cuenta para decidir donde localizarlo.
3. Cuando se habla de decisiones empresariales, ;qué diferencia hay entre certeza, riesgo e incertidumbre?
4. ;En cudl o cuales de los dos siguientes tipos de mercado tiene mas sentido que las empresas dispongan de una funcién comercial
fuerte y centrada en los consumidores? Razone su respuesta.
a) En monopolio.
b) En mercados de competencia monopolistica.
c) Tanto en monopolio como en competencia monopolistica.
d) En ninguno de los anteriores.
5. Defina el “leasing” financiero.
6. (Qué mide la ratio de liquidez? ;Qué significado econémico-financiero tiene un valor de la ratio de liquidez inferior a la unidad?

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios propuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.

Una empresa debe decidir entre fabricar ella misma un componente para su producto o comprarlo en el mercado a un precio unitario
de 2€. Si decide fabricarlo el coste sera de 1,20€ por unidad; ademas debera soportar unos costes fijos de 12.200€. Dadas las ventas
de su producto previstas por la empresa, necesitaria unas 15.000 unidades del componente. ;Cual es la mejor decision para la
empresa: producir o comprar el componente? Justifique razonadamente la respuesta.

EJERCICIO 2.

A partir de la siguiente informacion, elabore el balance y la cuenta de pérdidas y ganancias:
e  Existencias de mercaderias: 3.500€.

Aportaciones a capital de los socios: 60.000€.

Dinero en bancos: 1.430€

Gastos de personal: 5.600€

Deudas a corto plazo con entidades financieras: 2.500€

Deudas a largo plazo con entidades financieras: 7.500€

Amortizacion anual de las construcciones: 2.000€

Ventas de mercaderias: 27.000€

Deudas con proveedores: 2.700€

Derechos de cobro sobre clientes: 3.200€

Terrenos donde realiza su actividad: 40.000€

Valor de adquisicion de las construcciones donde realiza su actividad: 80.000€.

Amortizacion acumulada de las construcciones: 50.000€.

Reserva legal de la empresa: 3.130€

Beneficio: Obténgase de la cuenta de pérdidas y ganancias.

Compras de mercaderias: 16.500€

Gastos por intereses de las deudas con entidades financieras: 600€

Se asume que el impuesto sobre beneficios es igual a cero




OPCION B

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seis cuestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
. Sefiale tres diferencias entre el empresario individual y las sociedades mercantiles.
. ¢Qué es la deslocalizacion? Ponga un ejemplo de actividad susceptible de ser deslocalizada.
. Indique cuales son las formas mas comunes de departamentalizacion en una organizacion empresarial.
. ¢Qué diferencia hay entre eficiencia econdmica y eficiencia técnica?
. ;Son lo mismo los recursos permanentes y el patrimonio neto de una empresa? Razone la respuesta.
. Indique cudl de las opciones siguientes constituye una fuente de autofinanciacion de enriquecimiento. Definala:
a) Amortizaciones.
b) Reservas.
c) Aportaciones de capital realizadas por los socios.
d) Empréstitos.
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EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios propuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.

En una empresa se ha de decidir sobre la realizacion de un proyecto de inversion, para el cual existen tres alternativas, todas ellas con
el mismo desembolso inicial de 2.000€. Los flujos netos de caja (en euros) de los tres posibles proyectos son los que aparecen en la
tabla siguiente:

ler periodo | 2° periodo | 3er periodo
Proyecto 600 900 1900
1
Proyecto 1000 1200 1500
2
Proyecto 1000 1000 1000
3

a) Calcule el plazo de recuperacion o payback de cada uno de los proyectos. Ordénelos de acuerdo con este criterio.
(Hasta 0,75 puntos)

b) Calcule el Valor Actual Neto (VAN) de cada uno de los proyectos, suponiendo una tasa de descuento o
actualizacion del 5%. Ordénelos de acuerdo con este criterio. (Hasta 0,75 puntos)

¢) (Elorden de preferencia de los proyectos varia en funcion del criterio utilizado? ;Por qué? (Hasta 0,5 puntos)

EJERCICIO 2.

Una empresa dedicada a la fabricacion de calzado deportivo fabricd 25.000 pares de zapatillas en 2010, con unos costes fijos de
400.000€ y unos costes variables de 20€ por par fabricado. Esta empresa vendi6 todas las unidades producidas a 60€ el par de
zapatillas.
a) Calcule los beneficios o pérdidas anuales obtenidas por la empresa en 2010. (Hasta 0,5 puntos)
b) Calcule el coste medio y su beneficio o pérdida por unidad de producto. (Hasta 0,5 puntos)
¢) Sien?2011 la empresa decide aumentar su produccion en un 10% para atender demandas del mercado exterior,
manteniendo sus costes fijos y el precio de venta constantes, ;cual serd su beneficio anual? ;Y su beneficio
unitario? (Hasta 1 punto)




